
Απόφαση ΔΣ Συλλόγου ΔΕΠ για τα
δίδακτρα στα μεταπτυχιακά

Η πρόσφατη απόφαση της Συγκλήτου για τη «θεσμοθέτηση κανόνων» και την καθιέρωση στην
πράξη των  διδάκτρων  στα  μεταπτυχιακά είναι  απαράδεκτη. Αποτελεί  ακόμη  ένα  βήμα  στην
πλήρη εμπορευματοποίηση της εκπαίδευσης. Συμβάλει και παγιώνει τη αποστέρηση του δικαιώματος
των  νέων  από  φτωχά  στρώματα,  που  σήμερα  αποτελούν  την  πλειοψηφία  της  κοινωνίας,  να
ολοκληρώσουν τις  σπουδές τους.  Η ηθική διάσταση του ζητήματος είναι τεράστια  για όσους
συμμετείχαν στη λήψη τέτοιων αποφάσεων. Στις συνθήκες της σημερινής βαθύτατης οικονομικής και
κοινωνικής κρίσης με την ανεργία στους νέους να φτάνει στο δυσθεώρητο 60%, πολίτες αυτής της
χώρας που έτυχαν του προνομίου της δωρεάν εκπαίδευσης αποφάσισαν για την αποστέρηση αυτού
του προνομίου από τις επόμενες γενεές.

Η απόφαση προχωράει και στην κατανομή της λείας από τα δίδακτρα, όπου φαίνεται γιατί πολλά
μέλη ΔΕΠ υποστηρίζουν την επιβολή διδάκτρων αφού μέρος τους θα πάνε απευθείας στις τσέπες των
διδασκόντων.  Οι  συνάδελφοι  που  είδαν  το  μισθό  τους  να  συνθλίβεται από  τις  μνημονιακές
πολιτικές  βλέπουν τώρα μπροστά τους το δέλεαρ της αναπλήρωσης ενός μικρού μέρους του
απολεσθέντος  εισοδήματος μέσω  επιμισθίων  από  μεταπτυχιακά  προγράμματα  σπουδών  που  θα
έχουν  δίδακτρα.  Έρχονται  αντιμέτωποι  με  την  καταστρατήγηση  της  βασικής  αποστολής  του
πανεπιστημιακού δασκάλου που είναι η διδασκαλία και η έρευνα στο Πανεπιστήμιο, την ένταση της
διαστρωμάτωσης των μελών ΔΕΠ, τον  ανταγωνισμό μεταξύ ομοειδών ΜΠΣ για την προσέλκυση
φοιτητών-«πελατών», με ό,τι αυτό σημαίνει και για την ποιότητα των σπουδών.
Είναι βαρύτατες οι ευθύνες της πρυτανείας και της Συγκλήτου  που, από τον τρόπο σύστασής
σύμφωνα με το νέο νομοθετικό πλαίσιο, αποκλείει Τμήματα, κατηγορίες εργαζομένων και φοιτητές,
για την επίθεση αυτή στο δικαίωμα για δωρεάν εκπαίδευση. Τα όργανα αυτά από ακαδημαϊκά
μετατρέπονται  σε  «μάνατζερ»  εμπορίας  ακαδημαϊκών  και  ερευνητικών  «προϊόντων».  Εξίσου
απαράδεκτες και αντιακαδημαϊκές είναι και οι ενέργειες όσων μελών ΔΕΠ κατέβασαν προτάσεις για
ΜΔΕ με δίδακτρα και υπερψήφισαν τις προτάσεις αυτές.

Καλούμε τους συναδέλφους που δεν δέχονται την εμπορευματοποίηση της παιδείας, μαζί με τους
διοικητικούς, του μεταπτυχιακούς και προπτυχιακούς φοιτητές να οργανώσουμε την αντεπίθεση για
να ανακληθεί η απόφαση για τα δίδακτρα στα μεταπτυχιακά. Να ενώσουμε τις δυνάμεις μας με το
μαζικό κίνημα για να ανατρέψουμε την σημερινή βαρβαρότητα. 
Καλούμε την κυβέρνηση να καταργήσει άμεσα το νόμο για τα δίδακτρα και όλο το αντιδραστικό
νομοθετικό  οπλοστάσιο  που  διαμορφώνει  το  πλαίσιο  για  την  ιδιωτικοοικονομική  λειτουργία  των
πανεπιστημίων. Ζητάμε την αύξηση των δαπανών για την παιδεία και την καθιέρωση υποτροφιών για
τις μεταπτυχιακές σπουδές για όλους.

Το ΔΣ θα προχωρήσει  σε παράσταση διαμαρτυρίας  στην προσεχή συνεδρίαση της  συγκλήτου με
αίτημα να ανακληθεί  η απόφαση για τα δίδακτρα στα μεταπτυχιακά και  να μην εγκριθεί  κανένα
μεταπτυχιακό πρόγραμμα που προβλέπει δίδακτρα.
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